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– фінансовий облік супутньої продукції вести на окремому субрахунку 
бухгалтерського обліку 26.9 «Супутня продукція», що входить до рахунку 26 
«Готова продукція». За дебетом відображати надходження з виробництва 
супутньої продукції за розрахунковими цінами, а за кредитом – вибуття цієї 
продукції за обраним методом оцінки вибуття запасів; 

– в управлінському обліку, залежно від того, як було використано 
супутню продукцію, її слід відображати на відокремлених рахунках. Так, для 
обліку супутньої продукції, призначеної для подальшого використання на 
підприємстві (для виробництва інших видів продуктів), слід використовувати 
рахунок «Супутня продукція для власного використання», а у разі її продажу – 
«Супутня продукція для реалізації». Необхідність виділення даних рахунків 
обумовлена тим, що супутні продукти оцінюють по-різному, залежно від того, 
на що їх використовують. 

Практична реалізація запропонованого забезпечить створення передумов 
для чіткого розподілу витрат між основною і супутньою продукцією, 
адекватного відображення у первинних документах інформації про планову, 
фактичну собівартість, а також відхилень фактичної собівартості від планової 
при її узагальненні. 
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ЗАГАЛЬНОМЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО КЛАСИФІКАЦІЇ ВИТРАТ  

 
Витрати в господарській діяльності підприємства важливе місце в системі 

обліку та інформаційного забезпечення теоретичного і практичного характеру 
діяльності підприємства. Правильний підхід до класифікації витрат та 
методології їх дослідження дасть можливість ефективно використовувати 
ресурси підприємства, а відтак і здійснювати глибокий аналіз процесів та явищ 
які негативно впливають на господарський процес діяльності підприємства.  



 180 

Сьогодні витрати розглядає значна кількість вітчизняних та зарубіжних 
вчених та науковців. Серед них можна виділити таких як: Ф.Ф. Бутинець, Б.І. 
Валуєв, А.М. Герасимович, С.Ф. Голов та ін [1,2]. Метою дослідження є 
узагальнення сутності витрат як економічної категорії та дослідження їх 
класифікації.  

Бухгалтерський облік як наука постійно розвивається, вдосконалюється, 
формуються нові наукові напрямки дослідження. Особливе місце в цьому 
займають витрати, оскільки вони впливають не тільки на собівартість продукції 
та її ціну, а й на обсяг одержаного прибутку і всю господарську діяльність 
підприємства загалом та на його функціонування в майбутньому. У результаті 
господарської діяльності підприємства здійснюють різні витрати, які за своїм 
характером неоднаково залежать від процесу виробництва або зовсім не 
пов’язані з ним, але з погляду суспільних потреб є обов’язковими.  

Класифікація витрат – це поділ витрат на класи на основі певних 
загальних ознак об’єктів і закономірних зв’язків між ними. Необхідність в 
різних класифікаціях витрат, використання різних методів їх збирання і 
розподілу зростає з ускладненням господарської діяльності підприємства. Вона 
є передумовою успішної організації планування, обліку, контролю, аналізу та 
ефективного управління витратами.  

Більшість економістів вважають, що витрати це обґрунтоване умовами 
господарської діяльності споживання матеріальних, трудових і фінансових 
ресурсів. Під напрямком обліку витрат розуміють сферу діяльності, де 
вимагається відокремлений цілеспрямований облік таких витрат. Простіше 
кажучи, якщо виникає необхідність у визначенні витрат на щось, то це щось є 
напрямком обліку. Класифікація витрат є їх систематизацією та групуванням 
для потреб управління витратами підприємства. Інформація про витрати, 
згрупована різними способами, потрібна для ефективного управління 
підприємством [3]. 

В обліку розрізняють три напрямки класифікації витрат: 
1. Класифікація витрат для визначення собівартості та отриманого 

доходу; 
2. Класифікація витрат для планування і прийняття рішень; 
3. Класифікація витрат для контролю і регулювання. 
Після набуття чинності з 1.01.2000р. П(С)БО 16 «Витрати», П(С)БО З 

«Звіт про фінансові результати» витрати поділяються в залежності від видів 
діяльності. Так, розрізняють витрати звичайної і надзвичайної діяльності. 
Витрати звичайної діяльності, в свою чергу, поділяються на витрати: 
операційної, фінансової та інвестиційної діяльності[4]. 

На думку Бутинця Ф.Ф. [1] доцільно виділити такі класифікаційні ознаки 
витрат: 

1. За способом перенесення вартості на продукцію; 
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2. За видами продукції (робіт, послуг); 
3. За статтями калькуляції; 
4. За економічним змістом (елементами витрат); 
5. За місцем виникнення витрат; 
6. За календарними періодами; 
7. За функціями управління; 
8. В залежності від доцільності їх здійснення 
Таким чином, чільне місце в управлінні підприємством займає 

обґрунтована класифікація витрат, яка є дуже важливою для розуміння того, як 
ними управляти. Це забезпечує правильне визначення собівартості продукції 
(робіт, послуг) в ринкових умовах й формування кінцевих фінансових 
результатів для здійснення ефективної діяльності підприємств в конкурентному 
середовищі.  
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АКТУАЛЬНІСТЬ ОПТИМІЗАЦІЇ ГРОШОВОГО ПОТОКУ 
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ КРИЗИ 

 
В умовах інфляції і неплатежів управління оптимальним розміром 

грошового потоку на підприємстві є важливою метою забезпечення його 
життєдіяльності. Основу оптимізації руху грошових ресурсів підприємства ста-
новить забезпечення збалансованості обсягів позитивного та негативного  
потоку. Оптимізація грошових потоків на підприємстві забезпечується шляхом 
вибору найкращих форм їх організації з врахуванням зовнішніх та внутрішніх 
факторів з метою досягнення зрівноваженості, синхронізації і зростання 
чистого грошового потоку. 

Негативні наслідки для  фінансового  стану підприємства мають як 


